



**ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  
ΒΕΡΟΛΙΝΟ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  
ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ**

**Θέμα: Ανακοινώσεις Ομοσπονδιακού Υπουργείου Οικονομικών για αναθεωρημένο κρατικό προϋπολογισμό**

Σε μία προσπάθεια εξομάλυνσης των δυσμενών συνεπειών της κρίσης της πανδημίας και των επιβληθέντων περιοριστικών μέτρων (η διάρκεια ισχύος των οποίων αποφασίστηκε εχθές, 22/03 τ.έ., να επεκταθεί έως τις 18/04 τ.έ.) στη γερμανική οικονομία, ο Ομοσπονδιακός Υπουργός Οικονομικών κ. Scholz, ανακοίνωσε τον σχεδιασμό του Ομοσπονδιακού Υπουργείου Οικονομικών για πρόσθετο δανεισμό ύψους € 142 δις κατά τα έτη 2021 και 2022.

Η συνεχιζόμενη αύξηση των υγειονομικών δαπανών, η χορήγηση έκτακτης πρόσθετης βοήθειας ύψους € 25,5 δις για την αντιμετώπιση των οικονομικών επιπτώσεων του κορωνοϊού στις αρχές του έτους, η προσπάθεια εξόφλησης τρεχουσών υποχρεώσεων εν μέσω συνεχώς αυξανόμενων επιτοκίων, αλλά κυρίως η ως άνω αναφερόμενη ανάγκη αύξησης του δανεισμού οδήγησε στην απόφαση αναπροσαρμογής -προς τα πάνω- των εξόδων του εκδοθέντος τον παρελθόντα Δεκέμβριο προϋπολογισμού.

Με οικονομική ανάπτυξη η οποία σύμφωνα με την Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση δεν αναμένεται να ξεπεράσει το 3% και με μειωμένα προβλεπόμενα φορολογικά έσοδα κατά € 8,8 δις το τρέχον έτος, το γερμανικό Υπουργείο Οικονομικών υποχρεώθηκε συνακόλουθα να αναθεωρήσει τις προβλέψεις του και για τα έσοδα του τρέχοντος προϋπολογισμού. Στο σημείο αυτό υπενθυμίζεται ότι η Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση παραμένει περισσότερη 'απαισιόδοξη' στις προβλέψεις της για ανάπτυξη του γερμανικού ΑΕΠ το 2021, συγκριτικά με άλλους οικονομικούς φορείς της χώρας, όπως επί παραδείγματι το Συμβούλιο Οικονομικών Εμπειρογνομώνων το οποίο ανέφερε στην πρόσφατη δημοσίευση της Έκθεσης του για την πορεία της γ/οικονομίας, αύξηση του ΑΕΠ τουλάχιστον κατά 3,1% το 2021.

Στο πλαίσιο αυτό, σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του αρμόδιου Υπουργείου αναμένεται μόνο για το έτος 2022 αύξηση του χρέους κατά € 81,5 δις και ρεκόρ ελλείμματος σε βάθος τριετίας ύψους € 452 δις. Σύμφωνα με εκτίμηση του Ομοσπονδιακού Υπουργείου Οικονομικών, ο δείκτης χρέους της Γερμανίας θα ανέλθει κατά το 2021 περίπου στο 75% του ΑΕΠ της χώρας. Αυτό μπορεί να ξεπερνά μεν κατά πολύ τα όρια χρέους που έχουν τεθεί σε επίπεδο ΕΕ, ωστόσο εξακολουθεί να παραμένει χαμηλότερο από τα επίπεδα χρέους άλλων μεγάλων βιομηχανικών χωρών.

Σύμφωνα με το Ομοσπονδιακό Υπουργείο Οικονομικών η επαναφορά στην τήρηση των κανόνων δημοσιονομικού χρέους δεν προβλέπεται να μπορέσει να επιτευχθεί πριν από το 2023, οπότε και αναμένεται να έχουν αναληφθεί περαιτέρω δράσεις για την εξοικονόμηση πόρων και την αύξηση των δημοσίων εσόδων, με την προσπάθεια αυτού του εγχειρήματος να βαραίνει πιθανότατα, κατά κύριο λόγο, την επόμενη κυβέρνηση.